
Scenariusz lekcji: Odkrywamy supermoce zwierząt  

Klasa 4-7 szkoły podstawowej 

Cele główne: 

• Zdobycie przez uczniów wiedzy na temat niezwykłych umiejętności zwierząt 

występujących w Polsce w oparciu o książkę "Supermoce naszych zwierząt" 

A. Zbyryta, D. Kilona. 

• Rozwinięcie zainteresowania przyrodą. 

Cele szczegółowe: 

• Rozwijanie umiejętności czytania ze zrozumieniem i selekcji informacji. 

• Wzmacnianie umiejętności pracy w grupie. 

• Rozwijanie umiejętności prezentacji i komunikacji. 

• Rozbudzanie ciekawości i szacunku dla przyrody. 

Czas trwania: 

• 45 minut 

Materiały: 

• Fragmenty książki "Supermoce naszych zwierząt". 

• Kartki papieru. 

• Długopis, kolorowe mazaki. 

Przebieg lekcji: 

1. Wprowadzenie (5 minut) 

• Nauczyciel wita uczniów i wprowadza temat lekcji. Pyta dzieci, co rozumieją przez 

słowo „supermoce” i z kim kojarzy im się to słowo.  

• Następnie opowiada krótko o książce "Supermoce naszych zwierząt", zwracając 

uwagę na różnorodność zwierząt i ich niezwykłe zdolności. 

• Nauczyciel pyta uczniów, czy znają jakieś zwierzęta o niezwykłych zdolnościach  

i prosi o podanie przykładów. Krótka rozmowa na temat zwierzęcych "supermocy". 

2. Prezentacja wybranych zwierząt przez nauczyciela (10 minut) 

• Nauczyciel pokazuje wybranego bohatera z książki „Supermoce naszych zwierząt”  

i czyta fragmenty dotyczące jego umiejętności.  

• Nauczyciel pyta uczniów, czy coś ich szczególnie zaskoczyło lub zainteresowało  

w przedstawionych bohaterach. Krótka rozmowa na temat usłyszanych ciekawostek. 

3. Praca w grupach (10 minut) 

• Podział na grupy: Uczniowie zostają podzieleni na małe grupy (3-4 osoby).  

Każda grupa otrzymuje fragment książki opisujący jedno z 37 zwierząt. 



• Zadanie grupowe: Uczniowie w grupach czytają swój fragment i analizują 

supermoce przypisane ich zwierzęciu. Następnie na kartce papieru, w formie mapy 

myśli, zapisują kluczowe informacje o bohaterze, gdzie można go spotkać, jak 

wygląda, jakie wyjątkowe umiejętności posiada.   

4. Prezentacja wyników pracy grup (15 minut) 

• Każda grupa prezentuje swoje zwierzę i jego supermoce przed klasą.  

5. Podsumowanie (5 minut) 

• Podsumowanie lekcji: Nauczyciel podsumowuje zajęcia, zwracając jeszcze raz 

uwagę na różnorodność i niezwykłe zdolności zwierząt, które żyją w Polsce. Zachęca 

uczniów do samodzielnej obserwacji przyrody i poszukiwania zwierząt o niezwykłych 

zdolnościach. 

 


